

Dr. Marin Škarica

IMAMO NOVI KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTET

Kad naš marljivi seljak žuljevitim rukama uz mnogo truda i znoja obradi svoja polja, pa ga ona obdare obilatim urodom, on zaboravi na uloženi trud te ponosan i radostan, ponovno u znoju radosno sabire plodove svoga rada. Naravno je da se svi radujemo i da smo ponosni, kad se ostvari ono o čemu smo maštali i sanjali, što smo s nestrpljenjem očekivali i u što smo uložili mnogo znanja, zanosa i ljubavi.

San je dosanjan, trud je nagrađen. Imamo novi Katolički bogoslovni fakultet u Splitu, u sastavu Splitskog sveučilišta. Mnogo je onih koji su svojom ljubavlju, zalaganjem, trudom i znanjem doprinijeli i pripomogli da se ostvari ovo, što su mnogi smatrali nevjerojatnim, jer bilo je i onih koji nisu bili skloni da ovo postane stvarnost. Zato, postoji razlog za radost i istinsku zahvalnost Bogu za ovaj divan dar, jer velika nam djela učini Svesilni!

Uvjereni smo da je ovo povijesni događaj za Crkvu među Hrvatima, posebno u južnoj Hrvatskoj, u Splitsko-makarskoj metropoliji, Splitskoj nadbiskupiji i gradu Splitu. Ovo bi trebao biti povijesni događaj i za Sveučilište u Splitu.

Katolički bogoslovni fakultet u sastavu Sveučilišta u Splitu jest stvarnost. On je tu, kako stoji u Statutu Fakulteta, kao "javno visoko učilište, kanonski priznato od Svete Stolice. Fakultet organizira i izvodi sveučilišne dodiplomske i poslijediplomske studije, znanstveni i visokostručni rad u znanstvenim poljima teologije i filozofije kao i u drugim s teologijom povezanim znanostima ... Svrha Fakulteta je njegovanje, znanstveno istraživanje, sustavno i cjelovito izlaganje kršćanske Objave, unaprijeđivanje spoznaje njezine istine preko filozofsko-teoloških znanosti; odgoj i obrazovanje dijecezanskog i redovničkog klera i katoličkih laika; evangelizacija i inkulturacija kršćanstva kao i razvoj kršćanske filozofske i teološke misli složno surađujući s ostalim znanstvenim ustanovama". Njegov rad je znanstveno-nastavni i znanstveno-istraživački.

Takvo djelovanje katoličkih fakulteta i visokih učilišta bilo je i društvu i Crkvi potrebno i korisno uvijek, ali ima vremenâ kad je

takav rad posebno potreban. To su vremena raznih društvenih kriza i nesigurnosti u kojima je Crkva stavljena na kušnju, kad ju se pokušava u nekom dijelu svijeta staviti na rub događanja, te joj time onemogućiti da bude kvasac čovječanstva i navješćuje spasenje svim ljudima. Upravo u takvim vremenima kršćanska filozofija i teologija dobivaju važno značenje jer ukazuju na putove i moguće načine izlaza iz krize. I u našim vremenima u raznim segmentima društvenog života vlada određena kriza. Upravo stoga je Crkva, potaknuta i vođena Duhom Svetim, na Drugom vatikanskom saboru dala smjernice i zacrtala ispravne putove za prevladavanje te krize.

Katolički fakulteti i teolozi imali su nenadomjestivu ulogu u pripremanju Sabora i njegovih odluka i cjelokupne posaborske obnove. Još zahtjevnija je zadaća sada svima nama, da svatko na svoj način doprinese, uloživši svoju ljubav, žar i sposobnosti da Crkva ne odustane od puta koji je sebi zacrtala na Saboru i u posaborskoj obnovi, nego da se ti zaključci što potpunije i djelotvornije primijene u životu Crkve i duštva.

To je zadaća i novog Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Splitu. On treba izvršiti svoje poslanje, treba zaživjeti, treba uroditi obilatim plodovima i tako opravdati povjerenje Svete Stolice. Splitsko sveučilište primilo je ovaj Fakultet u svoj sastav velikodušno i s određenim očekivanjima. Time ovaj novi fakultet prima na sebe određene obveze. Ne bi se smjelo dogoditi da iznevjeriti opravdana očekivanja. Prisutnost Katoličkog bogoslovnog fakulteta u sastavu Sveučilišta u Splitu trebala bi biti zamjetljiva. Trebala bi mu donijeti određenu svježinu, toplinu, duhovno obogaćenje. Stoga je pred Katoličkim bogoslovnim fakultetom velik izazov i zadatak.

Kad je John Kennedy izabran za predsjednika SAD-a, u svome nastupnom govoru rekao je po prilici ovako: "Dragi sunarodnjaci, nemojte pitati što će ova država učiniti za vas. Radije se pitajte danas što će svatko od vas učiniti za svoju državu, da bi nam svima bilo bolje!" Isto tako nitko od svih koji su na bilo koji način povezani uz ovaj novi Fakultet ne bi trebao pitati, što će svakome pojedinom dati i omogućiti ovaj naš novi fakultet i kakve će koristi i prednosti od njega imati. Radije se svatko treba zapitati: što treba činiti i doprinositi, kako se vladati, postupati i zalagati da ovo naše novorođenče prohoda i osovi se na svoje noge te se uspješno zaputi u sretnu i plodovima bogatu budućnost. Svatko na svoj način, u opsegu svoje odgovornosti i svojih mogućnosti treba uznastojati učiniti sve da bi ovaj novoosnovani katolički fakultet što potpunije odgovorio zahtjevima vremena i potrebama Crkve u trećem tisućljeću na ovim

prostorima, da bi njegova prisutnost u Splitu i Splitskom sveučilištu bila i plodna i prepoznatljiva. Pred svima, koji su na bilo koji način povezani s ovim Fakultetom, otvara se novo razdoblje djelovanja. Oni najodgovorniji, to jest utemeljitelji Fakulteta, već sada trebaju početi razmišljati o gradnji nove zgrade Fakulteta, koja bi svojim sadržajima, posebno suvremeno opremljenim kabinetima i prostranom bibliotekom odgovarala suvremenim zahtjevima. Pred profesorima, studentima i studenticama također je novi izazov s kojim se ozbiljno trebaju uhvatiti u koštac. Profesori, da bi mogli što bolje ispuniti svoju ulogu, te sustavno i suvremeno prenositi zdrav i siguran nauk Crkve, i sami trebaju neprestano produbljivati i osuvremenjivati svoje filozofsko-teološko znanje. Studenti i studentice, sa svoje strane, trebaju uznastojati savjesno iskoristiti godine svoga filozofsko-teološkog studija, da bi mogli ne samo dobiti naslov diplomiranog teologa ili vjeroučitelja, nego da zaista steknu što dublju i temeljitiju moralnu i filozofsko-teološku formaciju koja će se temeljiti na čvrstoj i proživljenoj vjeri i ljubavi.

Na nama je svima da iskoristimo savjesno ovaj kairos, ovaj pogodan čas koji nam se pruža. Propušteno se ne može više nadoknaditi. Ne smijemo dopustiti da zbog nemarnosti ostanemo duhovni i intelektualni bogalji, jer tada ne bismo mogli drugima služiti i druge obogaćivati bogatstvom i plemenitošću duha i uma. Živimo u ozbiljno vrijeme i sami trebamo biti ozbiljni te dati svoj doprinos prije svega moralnoj i vjerskoj obnovi naše Domovine, ali isto tako i intelektualnoj filozofsko-teološkoj izobrazbi mladih naraštaja. Time ćemo najbolje doprinijeti i sretnijoj budućnosti novih generacija našega hrvatskog naroda na ovim našim prostorima. To od svih nas i našega novog Katoličkoga bogoslovnog fakulteta zahtijeva i očekuje i Bog, i Crkva, i Domovina. Zar bismo mogli i smjeli iznevjeriti njihova očekivanja?! Zato zaželimo novom Fakultetu: *vivat, floreat, crescat - ad multos annos!*